

Debemos rectificar

POR ENRIQUE PANIAGUA

Esa es nuestra vieja tesis, que nace de profunda, arraigada convicción; y aunque nos sajera al encuentro la controversia, habímos de insistir sobre el mismo tema, —salvados todos los respetos— siquiera sea buscando la propia satisfacción a las ansias patrióticas de nuestro convecido país.

Razones

Sé necesaria tener ansiada la inteligencia por equivocados prejuicios, para no ver con claridad la luz meridiana las causas generadoras de nuestro lento progreso y de nuestra indolencia nacional, concurriendo con la fabril actividad desplegada en todos los órdenes de la vida por los pueblos a quienes tomamos como modelos que imitar; ni para pergeñar tampoco de que la voluntad colectiva no anda muy diligente ni con la tenacidad necesaria para hacer frente a tantas dificultades como se cruzan al paso en esa escabroso camino, que son precisamente las mismas que va creando tras de sí la incipiente del país, y que nos persiguen incansables como persigue la sombra el cuerpo que la proyecta.

Hechos

Imitamos, es cierto, a otras naciones florecientes que de modo indudable, van a la cabeza del progreso humano; pero la imitación se contrasta a lo que es la natural resultante del tal progreso, con grave olvido de lo más esencial en este caso, que son las causas fundamentales que deba su origen, su enorme riqueza creada.

Copiamos los efectos, como copia el humilde que aspira a seguir el lujo y las comodidades que esterioriza el auténtico y legítimo señorío; pero con la manifiesta diferencia de que lo que en éste sea ordenada y natural expansión de positiva riqueza privada, funda casi siempre el menorito so, en aquel significado derroche, diaria inquietud y las angustias íntimas que consigo lleva el desequilibrio económico, que la fuerza de su propia inestabilidad conduce siempre dando al traste con los mejores propósitos.

Aun en ambos casos resultan seriamente perjudicados los intereses comunes, cuando es sólo no interviene—que no suele intervenir—un acendrado patriotsimismo; porque, como en general todos esos efectos que representan comodidad y hacen grata la vida moderna son producto de la industria extranjera, por ese lado se escapan de modo sencillamente grandes corrientes del capital español, dejando en el hogar patrio fondo vacío, que nadie se preocupa de llenar.

Y a eso es a lo que usualmente llamamos progreso los españoles!

Y si de esto, que es de puro orden individual y privado, salimos a consideraciones y hacia los de carácter colectivo y nacional dando al anterior ejemplo mayores proporciones, no será difícil ofrecer variados casos de igual fado al examen del observador; pero con uno se lo basta, que es de bulto y de palpitante actualidad.

No es fácil dar al olvido las escasas discusiones así solitadas por la opinión pública, para que nuestra proyectada escudería sea construyera en España y por obra e español, y después de encontradas razones de vino a caerse en la cuenta, de que el patriótico empeño tropieza con la insuperable dificultad, por muchos ignorada, de que nuestro hermano sea un pobre recuerdo de lo que debieran ser, en los que se cercos, no sólo de los elementos más indispensables para obras de tal magnitud, sino que también de las industrias auxiliares netamente españolas, que son otro obligado complemento.

En buen romance, si esto se pretender edificar una cosa comenzando por el tejido. Pero si se armocizaran tan opuestos criterios se apeló al solo recurso de adoptar el acuerdo de un procedimiento mixto, constituyendo en el país cuanto permitieran los recursos propios y confiar el resto a la industria inglesa.

¿Cuándo, cómo y a quién es coste se verán a fijos estos barcos que se construyen en tan excepcionales condición?

Las consecuencias

¿Qué qué significa tamaño de barcos? Pues sencillamente que se da, que hasta la fecha de víspera con verificado en realidad el proyecto naval, habrá que mantener levantadas sobre las espaldas del esquilmedo contribuyente español, las esclusas del Tesoro público; y numerosas pesetas irán en el fondo, entre tanto, en spritas, si es que el extranjero, para no volver a venir jamás, empieza a sustraerse de su invadido país.

Así, unas veces por causas invisibles y otras por amplios cárteles de vertiginoso corriente, se va desangrando el organismo nacional, con beneficio evidente de quienes explotan de

Almería Jueves, 8 de Julio de 1915

PRIMERA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.400

quedará como el negro del sermón, «que no lo entran».

Rectificación

Visto está que hay que cambiar de procedimientos, si es que queremos los españoles que a su día brillaron en ese viejo solar patrio el sol exento de la riqueza, de la prosperidad y de la alegría públicas que le devuelvan su antiguo papal en el mundo.

Contestar por nosotros los paganos, los que tribúan y se sacrifican, contemplando siempre entusiasmados e indignados el doloroso espectáculo de que después de tantos sacrificios todo sigue como antaño, que no se adelanta un paso en beneficio común, que vivimos presenciando y padeciendo la tradicional pobreza y una con mayores deficiencias sociales que en tiempos pretéritos; en una palabra, que aquí no pasa nada.

¡Ah! s' se os olvidaba, que han pasado en un largo período de la historia contemporánea por las esferas del Poder legiones de políticos de todos los matices y procedencias, cada cual provisto de su casquería para cea en el bocillo, como seguro remedio curativo de las dolencias públicas, llamándose redentores del país; y luego se despidieron por el sol, o cayeron en posturas ridículas, arlequinescas; pero quedando a la mayoría de ellos el dulce consuelo de que a la salida, y como producto del horror o de la habilidad, pesaba más su cartera personal que a la arrastrada.

Y váyase lo uno por lo otro! En este verdadero juego de cubiles llevan a nuestros políticos unas cuantas décadas que han representado para la pobre España, y continúan representando, un verdadero «vía crucis», en el que se le vé marchar de mal en peor, y aquí tropiezo, allí caigo, más allá me levanto, ayer se le arrebaten sus máspreciadas colonias, hoy se le obliga, a que con la sangre generosa de sus hijos obrar en la rica tierra africana auch-s vías a la civilización, para que por ellas entre muy丑anos los comisionistas alemanes, franceses e ingleses, a extraer gravemente al jugo del país a tal precio cosechado, etc., etc.; sin que esa presencia de tanto desastre y tan afrentosas humillaciones se haya sentido un grito de protesta del fijo de su espíritu natal.

Su origen

¿Será esto debido a la incapacidad de la raza?

No; nuestra raza no es mejor ni peor que las que reputamos como superiores. Entendemos, si, que las clases dirigentes de la política, los intelectuales y la prensa de grande y pequeña circulación, todos, con raras excepciones, vienen desde hace algún tiempo equivocados de rumbo en materia de enseñar al pueblo los derroteros únicos donde pueden encontrarse los remedios que limpian de roña y de miseria el país, cauzan eficientes de su estumecimiento y de su posturación.

Y no debe ir nuestro juicio muy apartado de la realidad, cuando el baile de los años mil, después de la intensa labor educativa largamente sostida por aquéllos los cuales tienen los socialestas que buscan el resurgimiento de la noble tierra española, y de las sorprendentes y peregrinas lecciones que la guerra actual está ofreciendo al mundo entero, resulta ahora nuestro pueblo soberano asomado a los vestiduras de Europa y gritando con exaltado y burioso patriotsimismo: «Belmonte es nuestro superhombre; al Gallo no hay quien le iguale; somos aliados filios a mucha honra; el que no sea rabioso germanofilo carece de sentido común»; estos y otros conceptos del mismo juez, elevados a la categoría de sentimientos colectivos, son los que al presente ocupan, agitan, comuvén y aprisionan por entero el alma nacional.

Ni con la histeria de Diógenes se encuentran por parte alguna un español en acción.

Y ese es todo el producto negativo de aquellas enseñanzas, y el índice de todo el boga científico, de progreso positivo y de máxima cultura que orgullosos ofrecemos a los de afuera, a cambio de sus respetos!

Es muy digno de observar, además, la gran desproporción que se nota entre las partes que integran nuestro organismo nacional: abultada cabeza arriba, aquella constituida por la ingente clase culta, plástica de ciencias abstractas, y tronco y miembros raquíficos abajo, formados por enorme masa de lamentable asfaltismo; y cuerpo tan deformemente desarrollado, resulta incapaz para la progresión. El cerebro es el que crea la idea y la orden, pero necesita de la robusta pierna humana y del aterciado músculo que convierte en hecho haciendo el mandato; y estos últimos factores materiales son de los que carece la energía del país, por su deficiente cultura general.

En tal supuesto, ya pueden nuestras sabios e intelectuales lanzar sobre ese pueblo galeras de conceptos abstractos, aunque ellos encierran ideas geniales y salvadoras, que se

MADRID

Cuartilla suelta

Un querido amigo nuestro, el señor Argamasilla de la Cerda, aristócrata por la prosapia y claridad del linaje a que pertenece y por la estupidez de su pensamiento y de su estilo, que le entroncan con los mejores prosistas castellanos, ha escrito recientemente, en un popular diario católico, varios artículos bajo el sugestivo epígrafe Los lectuables. El señor Argamasilla ha reflexionado acerca de un interesante tema que es de acerciguar quienes pueden considerarse comprendidos bajo aquella denominación y después de muy atinadas y has a prolíficas consideraciones y procediendo por exclusión tiene a concluir en plata, que intelectuales son... unos cuantos señores, que se han puesto ese mote y que niegan la intelectualidad a la que no se sienten fácilmente la senda que le han trazado ellos.

Las finas observaciones del señor Argamasilla de la Cerda acaban de ser contrapuestas en la piedra de lo que de la realidad. Hoy se ha hecho público el que llaman pedantescamiento manifiesto de los intelectuales españoles. Esse manifiesto que es de lo más vulgar que ha pensado magín e hilangkan pluma aparece suscripto por unos cuantos catedráticos, escritores y artistas, algunos de los cuales gozan merecida celebridad, pero que, en su mayor parte tienen su sitio en el número de los mediocres. Pues bien: los intelectuales son ellos, solo ellos, los que suscriben esos renglones de prosa rimbombante, casi burocrática; todos los demás catedráticos, escritores y artistas de España que son decididamente germanófilos o resultante neutral, no pertenecen a la intelectualidad, porque los intelectuales españoles son exclusivamente los del manifiesto. ¿Se concibe mayor pedantería? Algunos de estos buenos señores suelen decir con bastante frecuencia que es necesario hacer una revisión de los valores intelectuales de España. Suscribimos la propuesta. Hay que revisar todo lo que la sociedad de bombos matutinos que forman los intelectuales ha elevado a la categoría de ilustre, de admirable, grande y gloriosa. Hay, si, que revisar estos valores, porque ellos nos llevan a la confirmación de una sospecha muy extendida y para muchos ya demostrada: que entre la caterva llamada intelectual, lo que más escasea es la inteligencia.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Las oficinas y talleres de este periódico se han trasladado a la calle de Marín, número 16

Administración de la sed

Set natural.—Sed causa.—Sed artificial.—Las pastas maquinables.—La operación de la bálsamo.—Ahorro de la sed.—Observaciones prácticas.—Amable consejero.

El hombre viene pocas días de un periodo estuporoso, el apatía.

La sed parece impediradamente y espiralmente, merodeando entre los primeros momentos. Decir que no la sentimos hasta que ya somos víctimas de su tormento.

Su causa principal consiste en la hidratación celular. Nuestros tejidos, a medida que pierden agua, van tomándola de la sangre y cuando este líquido escasea o el riesgo general llega a extremo, hace avaro del poco suero que le resta, dejando que se sequen las mucosas y es allí la protagonista al que fraguada en los últimos confines del organismo, ha venido a restringir, aumentando su intensidad, sobre las vías digestivas físicas situadas por donde puede venir el remedio.

Seguidas de la causa, contracción de las fascias que apenas permiten deglutar la caca de saliva producida, estómago ardoroso y estómago intestino, son los fenómenos con que la naturaleza castiga nuestro descuido en el aprovisionamiento de agua.

Esta es la sed verdaderamente normal. Hay otras causas de sed provocadas por las incompatibilidades existentes de la mucosa gástrica. En ella no desempeña su labor el papil fisiológico. Bambucos entonces con objeto de apagar el incendio, para calmar la excitación. Una desliteración, como la bestia carnicera que después de luchar con su víctima y devorarla va en busca de otra.

Es muy rezable satisfacer la sed de potenciamosamente sentida, con agua cruda, leche o cualquier otra bebida, pero resulta absurdo crearse artificialmente una cascada para tener el placer de satisfacerla. Sin muchas personas que tienen el reflejo de exaltar su sed ante de calmarla y toman con tal objeto bombones de chocolate, anís confitados o ciruelos. Típico procedimiento es hacer beber más de lo que causan las convulsiones.

Con identico fin, pero movidos por viles intereses, ofrecen a la ciencia las creaciones las galletas llamadas Bratzel y los pañuelos concilios con el nombre de Saitag, pastas condimentadas con manzanas asadas, bastante azúcar y algunas piñuelas. Tarea tan caricatura de probables una vez. La gracia no hizo vaciar mi boca sin embargo, el pan sólo me obligó a padecer más caricias y hacer acto de contrición

con tan firme propósito de enmienda, que no he vuelto a caer en la tentación a pesar de los años transcurridos.

«Hay un momento para beber. La existencia de ese principio ha sido valorada por Rovigli, que demuestra como disminuye la perfusión de las materias excretas en el intestino separando los líquidos de los sólidos. Los profesores Schweninger y Comba han experimentado almidón en estupefacientes y aportan tres comidas en seis a las 7, a las 12 y a las 19, alternando con otras tres líquidas que tienen lugar a las 10, las 15 y a las 22. Los autorizados experimentos de Leven sobre radioscopia gástrica evidencian que los líquidos, cuando llegan a un estómago vacío permanecen más de media hora. La presencia de estómago vacío de tiempo, media hora. La presencia de estómago vacío de tiempo, media hora. Los retienen dos horas en el estómago.

La digestión se hace con irregularidad batiendo copiosamente a las horas de comer, como hacemos los españoles y franceses. Esta parcialidad encomienda no lo padecen los ingleses que beben poco durante sus comidas, ni los alemanes, que lo beben mucho. Viendo comer en esco a un ciudadano germano, le pregón: «Es general entre ustedes la costumbre de comer así». «Pero, me contestó, pero no lo hacemos por vicio, hacemos porque costumbremos a beber mucha cerveza durante todo el día procuramos no menguar nuestra sed a las horas de comer.

Por telegrafo

LA GUERRA EUROPEA

25.500 millones de déficit

51 100.000 000 francos de rastro

anglo-frances

La guerra está abrumando a los Estados beligerantes con la enorme carga que significa para sus erarios, que, faltos ya de todo recurso, tienen que recurrir al crédito para encontrar las cantidades enormes que esta guerra formidable necesita.

Por declaraciones de los ministros de Hacienda de Inglaterra y Francia, sabemos lo que diariamente cuesta la guerra a estos dos grandes Estados.

La Gran Bretaña gasta al día 75 millones.

Francia invierte 65 millones diarios.

1140 millones de francos diarios!

151.100.000.000 de francos al año!

Cifra que espanta y abruma; que se aumentará aún considerablemente; que por necesidad tiene que producir la ruina de esos países.

«L'Economiste Francais» da la voz de alerta sobre el «déficit» que se habrá producido en Francia al finalizar el año corriente, y que calcula en 25.500.000.000 de francos.

No duda que sería posible hacer frente a ese desvelo abrumador entre los ingresos y los gastos, pero a condición, desde ahora, de vigilar cuidadosamente estos últimos y reducirlos energicamente y sin contemplaciones.

Examina las diversas proposiciones de ley que se han presentado estos últimos meses y las diversas soluciones parciales que los publicistas han formulado a tan magnifico problema, hallándolas todas deficientes y algunas contraproducentes.

Censura varios proyectos del Gobierno por adolecer de un perjudicial estatismo, imitado de Alemania e Inglaterra, cuyas condiciones distan de ser iguales a las de Francia.

Entre ellos, se ocupa del proyecto de monopolizar y nacionalizar las compras de azúcar y el comercio de trigo para impedir que el precio del pan de primera calidad exceda de 0'45 francos el kilogramo; el de la requisa de ciertos artículos de primera necesidad; el de monopolio de la compra, transporte y venta de carnes congeladas, que habrían de ser introducidas libres de derechos de Aduanas; este proyecto habría significado un gasto de novecientos millones de francos, repartidos en cinco ejercicios, y la conversión del Estado en abastecedor, no ya del Ejército, sino de toda la población civil.

Otras muchas ideas, plausibles por su intención, pero censurables por cuanto llevadas a

Caundo se come fruta en abundancia y manzanas crudas, se tiene menos sed que si se come mucha carne y muchas carnes, abundantes que exigen gran cantidad de vehículo digestivo. No tomáis tantos dulces a círculo diariamente, decía Victor Hugo a sus contemporáneos, porque los dulces da sangre.

Si en los días caneculares bebes un refresco muy excedido, se aumenta la sed y se hace beber hasta quedar fuerte de combate. La sensación de blandura sube, gula al horno que se toma después de la digestión, se daña la digestión.

El agua para la bebida incomparable, indiscutible para él, que siente verdadera sed. Yo la prenciso con encendido, pero no me sirve a probar, me muero con los jarabes refrigerantes obtenidos de las frutas ácidas, porque la experiencia me dice que es mejor de una vez que me encienda de almibarada guinda deshecho en un vaso de agua fría.

JUAN LÓPEZ DE REGO

Madrid 10 de 1915.

la práctica darían margen a que la prodigalidad proverbial del Estado, alcanzase desarrollos peligrosísimos, parece que se han lanzado en Francia.

Lejos de detenerse siquiera en combatirlas, la revista parisén opina que se impone la elevación de precios de algunos servicios públicos; por ejemplo: atendiendo a la baratura actual del franquio de la correspondencia, propone que, después de la paz, se eleve de 10 céntimos a 15 el de las cartas para el interior del país; hay que buscar rendimientos en estos y otros servicios pures aparte del «déficit», expuesto al principio, no hay que olvidar el elevado de la suma a que ascenderán los intereses de las cantidades que durante la guerra, se obtengan del crédito.

Pongamos freno —termina diciendo— a todos los gastos parasitarios; aplacemos, algunos que, sin bien útiles, no sean indispensables, y contengamos el estetismo que nos amenaza.

Comunicado oficial
Frances

Madrid, 7.

facilitado en Viena, a las dos de la tarde, consigna lo siguiente:

Han sido rechazados los rusos con una segunda batalla cerca de Krasnik, por el ejército que manda el archiduque Fernando José, retirándose con dirección al Norte y Nordeste.

El ejército del archiduque avanza, después de haber roto la línea enemiga con una serie de victoriosos combates librados ayer en las cercanías de Gielyzew, al norte de Wenika.

Bajo la presión de este avance se retiró el enemigo en el frente del Weiprech y Tarnogora.

Los prisioneros hechos y el botín ocupado en estos combates son: 41 oficiales, 11.550 soldados y 17 ametralladoras.

En el Bug no ha cambiado la situación y en el frente Zlota Lipa y Dniester, hay calma.

En el teatro italiano de la guerra las batallas en la región de Gorz van adquiriendo cada vez mayores proporciones, desarrollándose ayer un ataque general del enemigo con cuatro cuerpos de ejército.

Los italianos avanzaron con la protección de su artillería desde la cabeza de puente de Gorz hasta el mar; pero fueron completamente rechazados, sufriendo enormes pérdidas.

El comportamiento de las tropas austrohúngaras es digno de todo elogio, especialmente la infantería, que se mantiene en la frontera Sudoeste contra fuerzas muy superiores.

En los demás frentes, nada digno de relatar.

Parte oficial

Ruso

Madrid, 7. Desde París reexpide el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso dice:

En la costa, el Niemen, orilla izquierda del Vistula y en el frente a Narow hubo duelos de artillería.

Entre los ríos Bug y Vistula tuvimos grandes combates.

En el sector Vrsenoff Bichawa, hemos detenido la ofensiva enemiga causándole enormes pérdidas.

En las alturas de Wilkolar le hicimos al enemigo dos mil prisioneros, dejando también en ante nuestras líneas otros dos mil soldados muertos.

Con igual éxito hemos rechazado al enemigo entre Wiprech y el Bug.

En el frente del Zlota Lipa y el Dniester reina calma.

El Estado mayor del Kaukasus comunica que el día 5, en la región costera, hubo duelos de artillería.

Una lancha automóvil rusa echó a pique un velero turco.

Al Sur de la cordillera de Chariandeg, un destacamento ruso encontró fuerzas enemigas compuestas por un regimiento de infantería con artillería, y ametralladoras, y dos escuadrones de "souvaris".

Después de empeñado combate fue rechazado el enemigo con grandes pérdidas.

Al Oeste de Alkalabat los turcos intentaron una ofensiva contra nuestras tropas de reserva.

El ataque fracasó.

Nada nuevo que señalar en el resto del frente.

Los submarinos

En el Mediterráneo

Madrid, 7. Dicen de Baleares que un radiograma recibido allí del vapor "Aquitania", anuncia que hay un submarino a los 37.08 grados de latitud Norte y 27 de longitud Este, habiéndosele visto inmediato a un pequeño vapor de dos palos.

El punto indicado se encuentra entre las islas Baleares y Argelia.

Esde advertir que el día 30 del pasado mes de Junio a las nueve de la mañana se recibió en la estación radiofónica de Soller (Baleares) un radiotelegrama semejante, dirigido a todos los barcos y estaciones costeras; pero sin indicar su procedencia.

Alemania y los Estados Unidos.

Sobre el "Lusitania"

Madrid 7.—Cablegrafian de

Washington que el embajador yanqui en Berlín ha telegrafizado a su Gobierno, la contestación que Alemania daba a la nota que le enviaron los E. E. U. U. referente al "Lusitania".

Parece que su texto no es satisfactorio.

En los Dardanelos

Informes oficiales franceses

Madrid 7. Telegrafian de París que hoy ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial sobre las operaciones en la península de Gallipoli.

El día 5 de Julio el enemigo atacó durante cuatro horas la primera línea aliada; pero nuestras ametralladoras y cañones se dirigieron a los turcos antes de llegar a nuestras trincheras.

La mayoría de los asaltantes quedaron sobre el terreno.

Durante esa acción las baterías de la costa asiática, un acorazado turco y varios aviones bombardearon nuestras líneas.

Al final de la jornada quince aviones aliados destruyeron el aeródromo de Chanak, un obús de grueso calibre y un cobertizo.

Informes turcos

Varias noticias

Madrid, 7. Informan de Constantinopla que se han recibido noticias de Cálcula participando que el levantamiento del distrito de Anrelsar es de importancia.

Los revolucionarios sorprendieron a la guardia de un puente del canal, resultando varios soldados heridos.

La propaganda revolucionaria se extiende a varios distritos de la India.

Han regresado a Constantino plia los ingenieros que han dirigido las obras de un túnel en el ferrocarril de Bagdad.

Esta obra facilitará el movimiento de las tropas otomanas para los frentes de Asia.

El túnel tiene cinco kilómetros de longitud.

Trasatlántico francés

A pique

Madrid, 7. Dicen de Marsella que el transatlántico francés "Cartago" ha sido torpedeado por un submarino alemán.

El ataque se verificó cuando el paquebot había terminado las operaciones de descarga.

El submarino logró acercarse a favor de la niebla.

Explosión de un almacén

En Canadá

Madrid, 7. Cablegrafian de Montreal que en un almacén de explosivos perteneciente a la Compañía Canadiense establecido cerca de Quebec se ha producido una horrible explosión, resultando siete personas muertas.

El sultán de Turquía

Gravísimo

Madrid, 7. Dicen de París que un telegrama de Atenas participa que el Sultán de Turquía ha empeorado, habiendo perdido las esperanzas de salvarle.

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Provincial bajo la presidencia de don Ramón Aparicio, y con asistencia de los señores Muñoz Calderón, Lozano Martínez y Rueda Moina.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptó en las siguientes acuerdos:

• Aprobar la distribución de fondos para el mismo;

—Idem, las facturas de Lisboa y Compañía, por suministro de azúcar en la plaza sesión.

• Autorizar un pedido de material para la fabricación de aspersores por los establecimientos benéficos, fijando sobre lo económico que con esta concesión prueba se repartiera a la Diputación Provincial.

• Nombrar enfermera para una de las salas del Hospital, interinamente, a Juana Ruiz García.

• Autorizar los gastos que originan la fanfarria religiosa que se celebra en el Santuario Hospital el día de Santa María Magdalena.

• Quedar enterados del nombramiento para vecales, en propiedad y supletes, del tribunal provincial de los contenciosos administrativos, a favor de los señores Giménez Cargal, Aguilera, Aparicio y Soler Bayona.

• Aprobar el acta del último consejo celebrado para el suministro de viveros durante el mes actual a los establecimientos de beneficencia, y que el correspondiente a agosto se acuerde para el día 15 del corriente mes, a las cuatro de la tarde.

• Quedar enterados de la designación para la superiora del Hospital a favor de Sor Catalina Espeleta, en sustitución de Sor Luisa Leyún, que necesita atender al re-

tabecimiento de su querida salud.

• Aprobar el acta de comprobación del arriado del Contingente provincial.

• Pasar a informe de las correspondientes alcaldías, varias reclamaciones contra reparamientos.

• Leírse el escrito del gobernador civil el encargo del expediente para la construcción del nuevo misterio, a fin de emitir informe, con conocimiento de causa, sobre la procedencia de que la superioridad autorice o no las obras correspondientes.

• Decir que la necesidad de ocupación de terrenos en el expediente de expropiación para la construcción de la carretera de Cuesta de los Oestines a Almería, por Nijar.

• Aprobar varias facturas, entre otras una por papel y otros artículos para las oficinas, haciendo en la misma una rebaja del 30 por 100, de conformidad con el acuerdo tomado en la última sesión del mes de Junio.

• También se aprobó una factura por lamparillas eléctricas, adquiridas para la Diputación, con objeto de reducir el gasto de diario.

• En las facturas por suministro de viviendas para los establecimientos benéficos durante Mayo último, dijo el señor Aparicio que no había conseguido rebaja alguna, a pesar de su insistencia, del abastecedor don Santa María García.

• El señor Lozano dijo que si los precios que se consignaban en los correos en la plaza, debían aprobarse las facturas, y de sechar éstas si por el contrario, habría en las mismas algún exceso.

• El señor Muñoz dijo que entre el señor García y los demás abastecedores no se debían hacer distinciones, y proponía que las facturas que se discutían fueran aprobadas con iguales rebajas que las del mes de Abril.

• Así se acordó.

• Se dió cuenta de un oficio del señor gobernador civil expresando la conveniencia de utilizar en el Hospital una sala especial para presos, con el fin de evitar las frecuentes fogatas que se han registrado en poco tiempo, no obstante la vigilancia que se observa.

• A propuesta de los señores Lozano y Rueda Molina, se acordó que los señores Director del establecimiento citado y arquitecto provincial informen si hay una habitación en condiciones para destinarla a sala de presos, y gustos que podría originar la reforma.

• Después de despacharse otros asuntos de escaso interés, entre ellos varios ingresos en el Hospital y ayuda de lactancia, abandonó el salón el señor Lozano.

• El Vicepresidente, en vista de que los asuntos que quedaban por tratar, no podían despacharse con arreglo a la Ley, con la asistencia de sólo tres diputados, levantó la sesión.

• La siguiente se celebrará, el próximo día 19.

POR TELEGRAFO

El mensaje al Pontífice

Prórroga

Madrid, 7.—Acediendo a ruegos hechos por diversas entidades, la junta organizadora del Mensaje Nacional al Pontífice, ha acordado prorrogar el plazo para la admisión de plegios de firmas hasta el día 20 del actual.

• La siguiente se celebrará, el próximo día 19.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Visitas. Lema

Madrid, 7. Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que ha bía visitado al Cardenal Arzobispo de Toledo, señor Guisasola, que llegó ayer a Madrid y marchará hoy a Pontevedra.

• Agregó que le habían visitado el señor Azcárate y el secretario de los navieros, para hablarle de la ponencia relativa a la reglamentación del trabajo a bordo, que hoy pasa a estudio del Instituto de Reformas sociales.

• Anadió que el señor Azcárate hubo de anunciarle que el Instituto se reunirá mañana o pasado para emitir dictamen.

• Finalmente, dijo el señor Dato que alrededor del día 18 marzo charará el ministro de Estado a San Sebastián.

• Despues de aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptó en las siguientes acuerdos:

• Aprobar la distribución de fondos para el mismo;

—Idem, las facturas de Lisboa y Compañía, por suministro de azúcar en la plaza sesión.

• Autorizar un pedido de material para la fabricación de aspersores por los establecimientos benéficos, fijando sobre lo económico que con esta concesión prueba se repartiera a la Diputación Provincial.

• Nombrar enfermera para una de las salas del Hospital, interinamente, a Juana Ruiz García.

• Autorizar los gastos que originan la fanfarria religiosa que se celebra en el Santuario Hospital el día de Santa María Magdalena.

• Quedar enterados del nombramiento para vecales, en propiedad y supletes, del tribunal provincial de los contenciosos administrativos, a favor de los señores Giménez Cargal, Aguilera, Aparicio y Soler Bayona.

• Aprobar el acta del último consejo celebrado para el suministro de viveros durante el mes actual a los establecimientos de beneficencia, y que el correspondiente a agosto se acuerde para el día 15 del corriente mes, a las cuatro de la tarde.

• Quedar enterados de la designación para la superiora del Hospital a favor de Sor Catalina Espeleta, en sustitución de Sor Luisa Leyún, que necesita atender al re-

mantenimiento de 22 pasajeros de tercera clase y dos de primera durante los días comprendidos, más una cena la tarde del embarque.

• Los billetes de pasaje de 22 personas en tercera clase y dos en primera fueron de la consignación del «Viceroy» señores Verdejo Hernández.

• Arreglo de los mariqueros, oficial y capitán judíos en la Barbería del Figaro Catán, Paseo del Príncipe.

• Un paquete de cigarrillos para cada uno de los pasajeros.

• Todas las citadas facturas están en poder del que las suscribe a disposición del público. Espero que esto tranquilizará a la dirección del periódico. En cuanto a los anuncios informes diré con el Dante: «No tueras de amor a tu guarda o pasa».

• Los representantes de Italia no desaparecerán jamás a sus compatriotas.

Almería 8 Julio 1915.

Al Regente de la Real Agencia Consular de Italia, Prof. A. Brocca.

POR TELEGRAFO

Dice Sánchez Guerra

El director de Comunicaciones

Madrid, 7. El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Gómez, ha manifestado hoy a los reporteros que había despachado la reunión con el director general de Comunicaciones, señor Ortúñez, cambiando impresiones sobre el viaje que ha realizado por Andalucía y Extremadura.

• Dióle cuenta el señor Ortúñez de la buena disposición de las corporaciones de las ciudades que ha visitado, para contribuir a la construcción de las casas de correos.

• También le expuso la impresión satisfactoria que le ha producido el ministro de Hacienda la implantación de la Caja Postal de Ahorros.

NOTICIAS GENERALES

Nuevos nombramientos

A los nombramientos de maestros interinos que publicamos ayer, hechos por el rector de la Universidad de Granada, hay que añadir los siguientes, que afectan a nuestra provincia:

Dña. Antonia Rodríguez García, de la escuela de Albox; don Manuel Herreras, de la de Benahadux y dña. Aurelia Aranzana, de la de Adra.

Cese

Don H. F. Fischer ha solicitado se le conceda autorización para colocar una cesta de madera en el andén de Costa de este muelle, durante la próxima campaña frutera.

Apremio

La Delegación de Hacienda ha dictado provisión de primer grado de apremio contra los contribuyentes no cesos de la fura de Scrbar.

Subasta

El «Boletín Oficial» anunciará en breve una tercera subasta para el aproveychamiento de los espacios de los montes públicos del término de Tabernas.

Crónicas

Ayer mañana salió de este puerto el buque «Vasco Núñez de Balboa», realizó algunas prácticas y regresando por la tarde.

Probablemente hoy marchará a Cartagena el citado buque.

Asunto que se fuga

Ayer mañana se fugó del Hospicio el niño José Martín y Orrer, de 9 años. Los agentes han iniciado persecución, logrando capturar y entregarlo nuevamente en el beneficio establecimiento.

Música

La Banda de música del Municipio ejecutó esta noche de 9 y media a 12, a la entrada de la calle de Aguilar de Campoo siguiente programa:

- 1.º «Lo Rat Penat», marcha... Mellor.
- 2.º «La Montaña Japonízase... Canne.
- 3.º «Obertura», Sinfonía infantil... Auber.
- 4.º «Coexubras», Vals... Waldteufel.
- 5.º «Smartens», balbile... Francis.
- 6.º «Emperador», pas... loble... Roig.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos — J. s. y Alicia Martínez Martínez y María Sáiz y Nevado.

Defunciones — Francisco Plaza: Magdalena Francisco Ramón Piñón,

Casamientos — Crisóstomo Gómez Garrido y Carmen Martínez Carreño.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Miguel Moreno trujillo.

Fueron puestos en libertad, Joaquín Sanz Meriales y Andrés Fernández Camacho.

Judicaron a ocho recluidos en la cárcel ombres y 8 mujeres.

Matadero público

Ayer se sacrificaron las siguientes reses:

Jueves, 1.

viernes, 5.

sábado, 27.

Tienda Azul

Tormenta los días 5 y 6 se distribuyeron 12.000 azules 905 piezas.

Conferencia de san Vicente de Paul en 65 kilos de pan 10 cocido y 6 coles de leche.

Los cordes

Indicamos oportunamente la convocatoria de que se hicieron desaparecer de obispado los animales de corral en efecto de la salud y de la higiene.

Señorios que los agentes municipales dicen la existencia de los cordes en las níñecas, pero esto no es suficiente.

Precisa que al cañón, con todo rigor, se expulsan de los níñecas sin daños de ninguna especie.

Efectos de detención

La policía ha detenido en esta capital a Miralles Espoz, Ramón Camacho, o. Miguel Moroso Rodríguez, Boito y Gómez Gómez y Luis Gómez Mills, cuales estaban reclamados judicialmente.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo en este distrito nuestro paisano el oficial de administración civil, don Antón Muñoz Cárdenas, al que felicitamos.

Casa de campo

Tres kilómetros de la capital y en el más arco de los alrededores se aúna la construcción moderna, amplia y con clase de comodidades.

Nota social

La sociedad de dependientes de peluquerías y barberías La Juventud celebra Jornadas este noche, a las 9 y media, en su local social Teatro Ibarra, número 10.

Vichy

— Empléense las mejores aguas minerales: Vichy-Hospital (est. Amp.) Vichy-estáte (tifus). Vichy Grande Crème, etc. Son igualmente buenas.

Reefamientos

Los señores Frías Llorente y C. y don Alfonso Alfonso Sánchez han reclamado que las enmiendas que se les ha señalado en el pleno municipal sobre la venia de vivero.

El Juan Soriano López ha reclamado la clausura de la cedula personal que se le señaló para el ejercicio corriente.

Pérdida

Una persona que se haya encontrado perdida con tres brillantes en billete, moneda al pie de uno y otro mayor de colgante broche automático, podrá en el registrador de joyerías número 3 de la calle de la Princesa número 31, y se lo grabará.

Servicio de la Enemérica a la guardia civil de Huércal Overa para haber sido en Zújar, a la gente Antonio Corués, B. Ruiz C. y Rosal y Antonio C. Ríos Santiago, como supone un horro de cobardes.

La Dalia comunica que ha desaparecido Escobar Forníes por haber hecho disparo de escape a Joaquín Pastor, sin herirle por haberlo reclamado.

do éste una pequeña cantidad que su señor le adeuda.

— La de Alhama da cuenta de haber detenido a Sainstiano López Rodríguez por amenazas a Ramón Valverde.

— La de Dña. María informa que ha puesto a disposición judicial a José López Martínez por haber huido en término de Nacimiento dos ovejas a José Ilán y Delgado, habiéndole rescatado una de ellas.

SE DISCUTE si resultado final de la enorme contienda europea, el colosal éxito de BODEGAS GALLEGA con sus tipos TRES RIOS tinto y BRILLANTE, blanco, no lo discute nadie. Pedido en todas partes.

Se alquila

Se alquila una preciosísima casa de planta baja, de tres plantas en la Avenida de Vizcaya número 7 con amplias y ventilladas habitaciones, recibiendo luz directa en todas ellas. Tiene garaje.

Permite informe en el número 5 de dicha calle o en la panadería de José Sánchez V. I. Iria, calle de Granada número 147.

Monse de Piedad

Los días 9 y 10 próximos se celebrarán en el Monte de Piedad las subastas de las rutas que se han en Agosto de 1914 y las alhajas que fueron en Febrero de igual año.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor «Teodoro Llorente» procedente de Melilla, con carga general y 93 pasajeros para este puerto.

Buques despedidos

Vapor «Alkantilla», para... (?), con milicias de Almería.

— Vapor «Clorito», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Burgos goleta «Teresina» para Oán en la tarde.



Aragón

El «Aragón» saldrá mañana, remitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felio, Ceuta, Palma y Málaga.

Consignatario: Don Luis Campos Moro.



Torre del Oro

El «Torre del Oro» saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatario: Don Francisco Guerero.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Santos Quirico, obispo y mártir; aquila, Priscio y Proscopio, mártires; Anselmo, obispo; Isabel, reina, virgen. La Misa y Oficio cristiano de Santa Isabel con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, viernes.—Santos Cirilo, obispo y mártir; Zenón y Alejandro, mártires; Odón, obispo; Anatolia, virgin mártir; Verónica del Jellos, virgin. La Misa y Oficio diario son de esta fiesta con rito simple y color verde.

Jubileo de las cuarenta horas.—En la Capilla de la Sagrada Familia, por la Asociación.

Día 9.—En la Parroquia de San José, a intención e idem.

Día 10.—En la Parroquia de Santiago, a intención de don Juan Vivas Pérez.

Día 11.—En San Sebastián, por la Asociación.

Día 12.—En la Parroquia de San Sebastián, a intención de dona María Galán.

Día 13.—En las Hermanitas de los Pobres, por la Asociación.

Se manifiesta a las ocho, y el ejercicio de la tarde a las cinco y media.

A la Virgen del Carmen.—En la Iglesia de Santo Domingo se celebrará desde hoy a las 16 horas la novena a la Santísima Virgen del Carmen, con el siguiente orden:

Por la mañana: las 8 Misa cantada en el Altar de la Santísima Virgen y Comunión general para todos los fieles.

Por la tarde comenzarán a las 7 de la tarde con exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de Novena, Salmón Salvo y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A Santa Clara.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A Santa Clara.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A la Virgen del Carmen.—En la Iglesia de Santo Domingo se celebrará desde hoy a las 16 horas la novena a la Santísima Virgen del Carmen, con el siguiente orden:

Por la mañana: las 8 Misa cantada en el Altar de la Santísima Virgen y Comunión general para todos los fieles.

Por la tarde comenzarán a las 7 de la tarde con exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de Novena, Salmón Salvo y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A la Virgen del Carmen.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A la Virgen del Carmen.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A la Virgen del Carmen.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A la Virgen del Carmen.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5, 6, R. P. Tomás Alonso 7, 8, 9, M. R. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los sones de la novena.

A la Virgen del Carmen.—En el Real Convento comenzará hoy la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media, rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Uñas 1, 2 y 3 la Novena, e. R. P. José Cebrián 4, 5,

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

LA CONSTANCIA
(Glorieta de San Pedro 2)
Rafael J. Romero
Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra champagne y biscochos de Mallorca, etc.,
Especialidad en cañas tostadas al día

Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas, es superior a todo medicamento.
Venta en todas las Farmacias.

LAS FILIPINAS REAL, 7
Primera casa en novedades
Especialidad en artículos blancos, lulos y pañuelos de la china bordados
Precio fijo

Viuda de J. Sánchez
Príncipe, 19.
La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.

SOMBRIOS DE PAJA
Las únicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las de
MESON de Rosales y Ulibarri
LA VENEZOLANA
Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Nicasio Salmerón número 3.

BARBERÍA
DE
Francisco Castejón
Príncipe, número 40.

LITINADOS
Del Doctor Fuentes Tapia
Para sustituir los medicamentos tópicos, tales como las Arcas de Mesa y a la vez, medicinas naturales, litinicas, gaseosas, atemperantes. Recomiéndase su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismo, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Colitos Hepáticos y Nefríticos.
Se vende en todas las farmacias y droguerías y en la calle de San Juan, Madrid 110.

OMAS TERRIZA MORALES
Establecimiento de Curiosos
Calcado de todas clases
Patas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólveres
1- Puerta de Purchena 1

Hotel Simón
Almería.

La Verdad
Grandes almacenes de Tejidos
Calle de Sebastián Pérez, número 1.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Mejor para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melaza, Terpinal, Resina de Pine Meritino, Menta, Guayacán, hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse enañosos es querer, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia de DR. VIVAS PÉREZ

FUMADORES

HUROL!

EL HUROL, fumado con o tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Le fumar a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco. UN PESO

Depositorio en Almería: Doctor Vivas Pérez

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 14.-Almería

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

BODEGAS GALLEGAS

MEDALLAS DE ORO

Santiago 1909

Valencia 1910

Pidense en todas partes estos excelentes vinos

Vinos finos de mesa

Exportación a las Américas

ORENSE-ORENSE (ESPAÑA)

La correspondencia debe dirigirse a

PEDRO ROMERO Y H. NOS (Banqueros)

ORENSE

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Fábrica de Serín LA LOZA

ARENAS DE MAR

Para precios y contratos

Intérprete: Don Manuel Cerdá,

ALMERÍA (ALMERÍA).

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAONA

Vitoria (Alava)

Lavios a todas partes

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro, ron y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

Gasa: 0'50 ptas.

Solución

Benedicto

de glicerol-fosfato de calcio

CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 ptas.

DEPOSITO
DR. BENEDICTO, Ben Bernardo, 11, Madrid
Venta: Principales farmacias de España.

En Almería: J. Vivas Pérez. En Huércal de Vera: Nicolás de la Torre. En Frío: Pedro Antonio Sánchez.

El Buen Tono

Príncipe, 18 y Castellar, 2

GRAN CAMISERÍA

ARTÍCULOS DE NOVEDAD

Anuncios breves

Costurera Mercedes Cervantes. Se ofrece como costurera para ir a domicilio. Calle Sánchez Toto número 1.

Traspaso De un magnífico local con escaparate y enzquiertería y demás encargos. Ruzafa, Ideal Room.

Muebles Por 125 pesetas, estrado tapicería estilo Inglés, rica tela, Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y 6 sillas. Camas para matrimonio, estilo luglé, con mesa de noche, 110 pesetas. Clemente Lorenzo, G. de San Pedro, 2.

Serrines Fábrica de Serrín de La Serrinería Flamenca (Almería). Para pedido y con su dueño don Manuel Apóstol.

Se vende Tocadores y salientes baños, con objetos de baño. Peñiqueira de Ibáñez, 4. León de Ibáñez.

Comerciantes Defenderás verte este anuncio LA INDEPENDENCIA, que es el mejor periódico de la provincia.

Se vende Piezas baratas y algunas de lujo. Darán razón, Plaza del Emir, 5.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico científico-literario y de noticias

SEGUNDA ÉPOCA

Gran información telegráfica

Número del dia, 5 céntimos.

Atrasado, 10.

Precios de suscripción
Almería, un mes, 1'50
pesetas; trimestre, pro-
vincias, 5; extranjero, 10.

Para las inserciones, pídanse tarifas.

Redacción y Administración, C. MARÍN, 16.

Horas de oficina en la Ad-
ministración, de ocho
de la mañana á seis de
la tarde